

本周日起,四处人防纳凉点免费开放

开放时间为7月17日-8月27日,每日8:30-18:30



去年,市民在体彩广场一处纳凉点休闲。(资料图)

信阳消息(首席记者 李亚云)烈日炎炎,酷暑难耐,除了市内大型商场、超市、图书馆等地方,广大市民到哪儿去纳凉?昨日,记者从市人民防空办公室了解到,7月17日起,市人防办将启动2016年部分人防工程避暑纳凉点,免费开放部分人防工程供广大市民纳凉消暑。

据市人民防空办公室工作人员介绍,本周日,我市将择机免费开放四处人防工程,供广大市民纳凉避暑。这些人防工程纳凉点为:位于北京路与广场路交叉口的体彩广场平战结合人防工程;地处北京路和美超市的西亚和美地下人防工程;位于羊山二街的羊山土场人防工程;地处南湾管理区贤山村委会北侧100米左右的贤隐寺人防工程。这四处人防工程避暑纳凉点的开放时间暂定为

7月17日到8月27日,每日开放时间为上午8时30分至下午6时30分。

人防工程常年温度保持在25℃左右,是避暑纳凉的好去处。为方便市民纳凉消暑,市人民防空办公室将为市民提供五子棋、象棋、扑克牌、围棋等娱乐休闲用品,还备有马扎、饮水机等生活用品。

本周日,市民即可就近到附近的人防纳凉点避暑消暑。市人民防空办公室工作人员提醒,由于温差较大,市民到防空洞避暑纳凉时可带一件外套。此外,由于部分防空洞的走道较狭窄、坡陡,老年人和孩子进入时要有专人看护。另外,心肺等功能不好、患有风湿病等疾病的市民、孕妇、婴幼儿在纳凉点里容易出现不适,应谨慎进入。

高招提前批未被录取,别急

今日起,考生可填报征集志愿

信阳消息(记者 王洋)“考生志愿按程序运转后,没有完成招生计划的高校,省招办将向社会公布计划余额,征集志愿。”昨日,记者从市招办获悉,除艺术类外,高招提前批未被录取的考生可与今日再次填报志愿。填报征集志愿时间为上午8时至下午6时,共为10个小时,考生要及时关注信息,尽早上网填报,以免错过录取机会。另外,艺术本科A段征集志愿时间为7月15日,艺术本科B段征集志愿时间为7月21日。

据了解,未被录取且满足成绩条件要求的考生可填报征集志愿。考生可登录河南省招生办公室网站和河南招生考试信息网,查询征集志愿的要求。生源严重不足院校或专业可能会降分征集志愿,有的学校可能只是某些专业有缺额,应进一步查阅专业目录,全面了解缺额专业情况和学费标准。

市招办工作人员提醒考生,在填报征集志愿时一定要确认自己尚未被任何院校录取,已被录取、预录取及投档状态的考生不得填报。征集志愿投档时,一律以当次征集的志愿为准,即使原来报有这些学校志愿,也应重新填报志愿。

为提高征集志愿录取概率,市招办工作人员建议考生,在填报征集志愿时应该综合比较三项数据,即所报院校录取最低投档线、缺额计划数量以及自己的高考分数。一般来说,对计划余额不大的高校,会在分数线上征集志愿。计划余额较大的高校,征集志愿时将降分投档。征集志愿后线上生源仍然不足的,会降分投档,降分幅度一般不超过20分。按照规定,除艺术类外,征集志愿均按平行志愿投档。填报志愿时,考生要注意拉开志愿梯度,同时注意结合体检结果、高校招生章程,选择合适的学校和专业,不要盲目冲高。

防汛,严阵以待

◀◀◀ 上接 A2 版

但是,汛期来临前,息县及早地对县域内的排水防涝设施进行了全面检查和修复,并对城区行洪渠、下水道进行实地勘察;平桥区水利部门抽调人员成立9个汛前检查小组,对全区131座中小型水库进行了“拉网式”检查;提前近一个月,淮滨县淮河流域防汛工作就进入“备战”状态……抓早、抓小、抓细致,在关乎人民群众生命财产安全的问题上,我们必须严阵以待!

“防汛作业就是和安全赛跑!”

如果说防汛意识是保护群众生命财产安全的“第一道堤坝”,那么防汛作业就是和安全赛跑,因为与山洪争夺生命,不只是各个部门运筹帷幄、科学部署的责任担当,更是“以人为本、生命至上”的使命召唤。

7月1日,连日暴雨,让新县箭厂河乡倒水河水位不断上涨,不够高的河堤成了防汛短板。最终凶猛的洪水冲垮堤坝,冲毁了国道230线。

7月1日20时左右,在接到命令通知的3个小时,驻信某工兵团昼夜驰援,开始了对国道230线的抢修和对倒水河河堤的加固。“防汛作业就是和安全赛跑!这样才能赶在下一轮暴雨来临之前,把洪水挡住。”驻信某工兵团团长王瑞这样动员参与抢修工作的官兵。

与安全赛跑,不仅要跑出“速度”,还要跑出“质量”,并且始终牢记安全第一。

跑出“质量”。在对损毁道路进行回填、加固时,为了防止发生次生灾害,还用防护膜对道路进行了铺盖,然后四角铺垫。

这样,即便再有雨水过境,积水从防护膜上流走,也可以避免道路积水冲垮路面。

安全第一。商城县省道216线长竹园路段因为暴雨冲刷导致山体滑坡,对道路的抢修却在雨势稍停以后。“雨势不停,就意味着仍然有滑坡的危险。”现场指挥道路抢修的工作人员说,“防汛作业,安全第一!”

防汛作业、安全第一的底气,离不开防汛工作的整体合理调度。

7月1日,丁零零一阵电话铃响后,商城县水利局局长王水松松了一口气。原来,他们接到了省防汛指挥部办公室关于鲇鱼山水库的调度命令。

最大入库洪峰流量3160立方米每秒,最大下泄流量700立方米每秒,鲇鱼山水库消减了78%的洪峰,极大减轻了下游河道行洪压力。

与此同时,7月1日13时17分潢河新县站出现洪峰,水位84.48米,洪峰流量1280立方米每秒。按照省、市防指调度命令,超汛限水位的大中型水库相继开始泄洪,香山水库最大泄洪流量430立方米每秒,长洲河水库最大泄洪流量500立方米每秒。

通过提前预泄、控泄等方式,水库滞纳洪峰进行的时空“物理转换”,一定程度上平衡了上下游承受洪水过境的巨大压力,成为此次的“抗洪将军”。

“防汛依然是进行时,安全这根弦还是得绷紧!”

“据市气象部门预测,7月份降水比往年偏多两成,主要降雨时段在7月下旬后期至8月上旬,我市即将进入‘七上

八下’的防汛关键期。”7月12日10时,市防汛指挥部会议室,氛围凝重,市防汛抗旱专家和防指有关成员单位正在研究雨情水情,分析防汛防灾形势,有针对性地部署防御工作。

“虽然淮河干流及主要支流河道水位较低、水势平稳,大中小型水库水位均在汛限水位以下,山洪造成的灾害已告一段落,但是今年水库蓄水量较往年偏多,土壤含水量也比较高,如再遇较大降水过程,引发山洪、中小河流洪水等灾害的可能性还会加大。”会议现场,一位水利专家告诫道,“防汛依然是进行时,安全这根弦还是得绷紧!”

“绷紧防汛安全弦的根本,还是要全员参与!”另一位专家一语道出了“防”这一字的关键。

全员参与。息县防汛指挥部每天深夜都灯火通明,指挥部办公室副主任丁波已经快一个月没有回过家了。“我们前期做了大量的准备工作,像疏通河道、加固堤防、对水利设施进行维护检修等。每年这个时候水利系统全体干部职工都吃住在一线,可以说是枕戈待旦。”

全员参与,在市防汛指挥部办公室显示屏上,各县区防办主任的到岗报告都会闪烁显示。“上级防汛部门经常会通过视频连线检查我们的值班在岗情况,有时去上厕所或洗澡,都要找人来暂时接替一下。”淮滨县防汛指挥部一名工作人员说。

“基层防汛工作者不能及时到位,防汛预警信息就不能及时发布,晚一秒预警就会对群众生命财产安全造成巨大伤害。”市防汛指挥部一名工作人员说。为此,市防办先后11次对全市防汛

值班人员在岗在位情况、山洪灾害监测预警设备管理责任人对设备的管理使用情况进行了抽查。

而在防汛指挥部对预警人员到岗情况进行抽查的同时,7月8日,商城县长竹园乡副乡长蒋与成也在对他所对口联系的村子进行大规模的危房排查。

“要安全度汛,劈山建房户、临河建房户、深山独居户都要进行安全搬迁,我得对你们的安全负责。”贫困户王广银家几十年的土坯房因为暴雨冲刷,已经倒塌一半,在新建的救灾帐篷门口,蒋与成又一次来劝说王广银危房搬迁事宜。

除了危房排查,市里还统一开展了加密河道险工险段、小型水库、山区大塘、山洪地质灾害易发点的巡查检测频次,确保在下次洪水到来之前,排除隐患点。

除此之外,市民政局分别于7月1日下午紧急调运30顶救灾帐篷和200床救灾棉被,7月3日,向省民政厅请求调运了500顶救灾帐篷并已运抵灾区,救灾资金和方便面、饮用水等救灾物资也已经全部到位。

汛前,明确责任,周密部署,严阵以待;汛中,各负其责,各司其职,全力应对;汛后看紧盯死隐患点,设立警戒牌,划定警戒线,补充防汛物资。

“健全防汛机制,就是要织起一张责任网,时刻提醒大家,洪水过后并不意味着防汛结束,相反后期我们更要绷紧安全弦。”市长尚朝阳在深入一线了解汛情、灾情,指导防汛抢险救灾工作时再一次告诫。

人民利益重如山。无论是抗灾一线,还是灾后重建,在这场抗击山洪的战斗中,提前预警,合理调度为群众的财产安全筑起了一道道坚强的保护墙。

面对下一步的防汛,我们依然严阵以待!